

■军事资讯

武警工程大学 按实战化标准考核

科技日报讯(田象国 王胜军)近日,武警工程大学组织的军事科目考核遇到了雨天,考场湿滑。考核为促训、训练为实战,大学作为武警部队执勤处突、反恐维稳的人才培养基地和预备队,必须用实战标准开展训练组织考核。所有科目时间不改、地点不换、标准不降,训练部下发了继续考核的命令。

西藏军区某边防团 打造山沟文化品牌

科技日报讯(罗家壮 王小云)连日来,西藏军区某边防团针对距离市区远、地理位置偏、官兵思想活、文化活动单等特点,打造独具特色的山沟文化品牌。据政委高建斌介绍,该团把美化营区作为拴心留人的军心工程来抓。全体官兵采取军工自建的办法,着力打造出“美化、亮化、战斗化”的营区。

云南省蒙自军分区 为官兵办实事

科技日报讯(冯超 田元 穆晓飞)近日,云南省蒙自军分区营房科助理员李亚笙带领施工队走进所属直属警卫分队,对下水道堵塞进行了疏通。两天后,他再次来到该分队查看下水道疏通情况,经官兵认可后,才请分队主官签收销账。

武警黄金第九支队 及时回应基层呼声

科技日报讯(李决 张栋)针对去年底基层工作总结中的不足,武警黄金第九支队狠抓“为基层服务”已见成效。该支队党委认为,基层对机关意见大,在于机关为基层服务的意识树立的不够牢固。为此,该支队通过自查自纠制定整改措施,建立完善“机关服务基层公约”和机关基层双向讲评会制度。如今“基层有呼声,机关即行动”已在该支队蔚然成风。

第二炮兵某综合训练基地 携手院校建立联合办学机制

科技日报讯(孙现富 赵法胜)日前,在塞北某训练场,一场核生化实战背景下的作战保障演练正酣。这是二炮某综合训练基地与总参防化学院首次携手练兵,展开联合办学的一个场景。“种下联合办学这棵新苗,将来一定会长成参天大树”。谈到联合办学的优势,该基地政委李建林欣喜地介绍说,去年,首批受训的79名防化专业士兵,90%以上提前一个周期获得了专业技术合格证书,成为部队建设急需的骨干人才。

武警福建伍堡边防所 开展群防群治巡逻

科技日报讯(蔡文强 林晓英)近日,武警福建伍堡边防所探索群防群治管控思路,将辖区划分为两个巡逻区,4个巡逻段,每个巡逻区建立1个警务平台,设置巡逻必到点19处,巡逻人员以警务平台、必到点为中心,在巡段开展巡逻,并向街巷延伸,实行24小时工作制。

呵护官兵健康



广州军区司令部勤务汽车队加强与机关门诊部沟通协调,为特殊岗位上的官兵开设专业理疗服务。王伟伟摄影报道

争当典型 争做标兵



武警湖北总队荆门支队坚持按纲施训,科学组训,深入开展“争当标兵班长、争做标兵战士”活动,用身边典型激发官兵训练热情。李龙昌摄影报道

还是当年的“红军工作队”

江西省井冈山市人武部践行群众路线为民爱民记事

□程永亮 欧阳春 龙礼彬

江西省井冈山市人武部的前身是毛泽东创建的湘赣边界工农政府防务处,是我军成立最早的“红军武装部”。几十年来,人武部历经8次体制编制调整,但一切为了群众,一切依靠群众和从群众中来、到群众中去的优良传统始终没有变。

江西省军区政委马家利说,人武部是军地结合部,离群众距离最近。在开展党的群众路线教育实践活动中,井冈山市人武部充分发挥红色优势,弘扬井冈山精神,以先烈先辈为镜,坚持“进农家门、帮农家困、结农家亲”,与老区群众同甘共苦心连心,才能解决好联系服务群众“最后一公里”问题。

离群众越近,看问题越清

“苏区干部好作风,自带干粮去办公,穿着草鞋干革命,夜打灯笼访贫农。”这是该人武部干部职工最爱唱的一首红军歌曲。

今年2月26日,井冈山市人武部部长刘宗成报到第一天,就轻车简从,深入拿山乡调研走访,找老支书、老党员、农户代表座谈,了解村里现状,倾听群众心声。“群众最需要解决的问题是什么?人武部干部职工在老百姓心中是什么样子?……”刘宗成问得十分仔细,乡亲们你一言我一语,说的都是掏心窝的大实话。

不走“设计路线”,不看“包装样板”。井冈山市人武部干部职工采取随机走访、现场询问、登门请教等方式,部领导带头走进乡镇村组,走进基层民兵连,走进田间地头,听真话、听实话、听“刺耳”的话,写下了5万多字的民情日记。

“你放下官架子,心里装着老百姓,群众就会相信你、亲近你,就能拆掉隔心墙,接近党和群众、人武部和群众的距离。”井冈山市人武部政委崔伟对此有着切身的体会。

教育实践活动开展以来,井冈山市人武部干部职工先后深入20多个乡村,走访300多户群众,征求意见建议200多条,及时为群众解决了30余件实事,用一件件亲民爱民、为民办实事的实际行动,写出了一份份充满真情实意的民情报告。

想群众所想,做群众所盼

由于地理条件和历史等原因,井冈山市经济发展相对落后,目前还是国家重点扶持贫困县、国家连片特困地区扶贫开发县,去年全市16.3万人口中尚有贫困人口2.2万人。“让老区人民早日脱贫致富,过上好日子!”一直是井冈山市人武部干部职工心中最大的梦想。

这些年,井冈山市人武部弘扬先辈的光荣传统,心里时刻装着群众的冷暖温饱,一茬茬干部职工接力帮扶茅坪乡桃寮村发展高产毛竹、鹅岭乡白石村引进赣南油茶、拿山乡沟边村种植井冈蜜柚和红心猕猴桃……人武部领导还多方奔走,帮助乡村建立起市场营销机制,使山区特色农产品走上了“订单式”发展轨道。

“要想富,先修路。”井冈山市人武部干部职工都知晓这个道理。

2014年的“新年”,对井冈山坳里乡的百姓来说来得分外早。在人武部努力下,去年12月16日,井冈山最后一条“通乡公路”通进了坳里乡。告别了肩挑、手提、推板车的日子,老百姓们家家户户像过新年一样燃起了喜庆的鞭炮。

“过去,老百姓守着山林宝库过日子,现在路通了,乡亲们日子一定会越过越好的。”通车那天,看着一辆辆满载山货的卡车在这条12.5公里长的致富路上奔驰,乡党委书记张新激动地拉着人武部政委崔伟的手,久久没有松开。

哪里有险情,哪里有他们

“嘀铃铃……”今年4月12日10时30

分许,井冈山市人武部作战值班室的电话骤然响起。

“杜鹃山景区索道发生轿厢坠落事故,200余名游客被困空中,请求紧急支援!”值班员一边向部领导报告,一边吹响了集结号。

仅40分钟,民兵应急分队就赶到了事发地点。人武部领导临危不乱,指挥民兵分三路,一路疏导交通防止发生踩踏事故,一路安抚游客情绪,一路协助排除故障。经过数小时奋战,200余名被困空中的游客全部获救。

获救的游客紧紧拉住井冈山市人武部副部长黄才生的手说,感谢人民子弟兵,你们真是人民生命的守护神。

“黄洋界上炮声隆,报道敌军宵遁。”站在黄洋界上,井冈山市人武部政工科科长颜明春给大家说起了黄洋界保卫战的故事。红军两个连的兵力,在当地人民群众的配合下,凭仅有的3发炮弹打退了敌人4个团的进犯,保卫了井冈山革命根据地,守护了根据地人民群众的生命财产安全。

革命战争年代,红军用鲜血和生命保卫人民。新的历史时期,井冈山市人武部干部职工甘当守护人民群众的战斗力,哪里有险情,哪里就有他们的身影;哪里最需要他们,他们就出现在哪里。

■有图好好看



锻造反恐“拳头”和“尖刀”

近日,武警广西总队直属支队将部队拉到疏堵地域,开展山地捕歼训练。官兵们结合广西特有的山地特点,按照能打仗、打胜仗要求,锤炼能练战法、练作风,不仅锤炼了部队多种战术战法,还增强了官兵的身体心理素质,培育了顽强的战斗精神。(作者系武警湖北总队孝感支队政委)曾旭军 蒲翔宇 卢佳摄影报道

“打虎连”的“掌门人”

记武警8621部队“特功四连”连长杜志国

□图/文 张立国 刘龙 刘晓辉

武警8621部队“特功四连”在抗美援朝奇袭白虎团战斗中担负尖刀任务,一举捣毁“白虎团”团部,被志愿军总部授予荣誉称号并荣立特等功。作为新一代“打虎连”的“掌门人”,怎样使斩虎尖刀更加锋利?连长杜志国不敢有丝毫懈怠。

2011年8月,全部建制连军事训练考核大比武。在射击场观看台上,教官、尉官千余人,用挑剔的眼光注视着射击训练场上的人。

随着“叭、叭”一阵枪响,不到30秒钟,竟射出15发子弹。

“杜志国,全部命中,128环,第一名!”报靶员话音刚落,全场掌声爆响。部队长王强兴奋地上前,拍着杜志国的肩膀:“好样的,果然是员打虎猛将!”比赛完毕,杜志国将射击、擒敌、器械3项第一全部收

入囊中。业精于勤。在前不久部队举行的一项武装5公里越野考核中,杜志国一马当先,带领四连仅用19分零3秒,比优秀时间整整提前了4分57秒。考官们喜不自禁地称赞:杜志国不仅自己是好汉,还带出了一批群体武松。

2008年4月26日,历史将永远铭记这一天。举世瞩目的奥运圣火,在这一天顺利登上世界之巅——珠穆朗玛峰。

杜志国所在的连队,被赋予远离珠峰大本营200余公里的最高最艰苦一段路程的执勤任务。

从连队驻地到警卫任务区域,一路高山林立,需要翻越包括措拉山、嘉措拉山和甲乌拉山在内的3座海拔5200米以上的雪山。为了能够成功带领穿越这一“生命禁



区”,确保奥运圣火警卫任务万无一失,他不顾自己正在发烧的身体,带领官兵提前13个小时进入警卫区域。

在离珠峰大本营200余公里处的执勤一线,强烈的高原反应让他鼻血长流不止,氧气管无法长时间插入鼻中吸氧。

随队军医告诉他:“立刻下山治疗,否

抗击,在数秒内连续制敌

□胡晓宇 曾波

“正北、正南各1批两架,正东1批1架‘敌机’向我方突袭……”初夏的滇东高原,一场由航空兵和地导部队参加的实兵对抗演训激战正酣。面对敌机突袭,航空导弹某旅作战指挥车引导员李登伟立即向营长、营指挥员李鹏报告。

作战指挥车上,雷达显示器显示:目标从多个方向快速向该旅阵地移动,但随即因敌机释放电磁干扰突现雪花消失在杂波中……

“消除干扰。”李营长快速下达命令。李登伟听令立即展开多种干扰操作,目标点再度清晰出现在屏幕上。

“通过实兵对抗提升官兵指挥、作战能

力,是我们此次参加高原演训的主要目的。”该旅副旅长曾兴平说,为提高指挥员在陌生地域环境作战中的快速判断、灵活指挥能力,他们集中20余人,组织营、连指挥员按照实兵对抗基本想定,深入分析敌机可能侵袭的航线、战术手段、攻击样式和电子战能力,并结合兵器自身的特点,研究最有效的兵力部署和战法运用。同时,利用航空兵部队飞行训练的时机,组织指挥员和各战团开展多批次、超低空、近距离目标的协同训练,进行手动跟踪、目标分配、抗干扰等方面的强化训练,锤炼官兵在实战中“搜索即发现、发现即跟踪、跟踪即打击”的战斗本领。

“要在数秒内连续抗击多方向多批次目标,不仅指挥员要快速准确作出判断,也要求操作人员快速精确操作。”在距指挥车200米以外的指挥所里,旅副参谋长李长锋通过自动化指挥系统同步观看空情边告

诉笔者。“快速分配,分火抗击。”当目标飞抵最佳射击空域时,李营长连续准确下达口令,引导员和跟踪员在营长下达命令的同时按下操作按钮,短短几秒内便完成了10余次战斗操作,两个方向的“敌机”顷刻间灰飞烟灭……

“分配3号。”李营长再度下达口令。引导员和跟踪员再次快速精确操作,另两个

则后果不堪设想。”

可杜志国又犯了驴脾气:“别管我,我的岗位在执勤一线,就算是死,我也要死在雪山上。”

两天三夜,他连续4次翻越3座海拔5000米以上的高山,两宿嘉措拉山,来回3次对警卫区域进行勘察,足迹遍布于全连46个哨位上。

“祖国,我愿铸梦于其间,和光同尘到天边。”日记本上,杜志国这样写道。

正是凭着对事业的忠诚和执着,杜志国入伍15年来,坚持把使命举过头顶,先后带领官兵圆满完成护送奥运圣火登珠峰、高原驻训、海关执勤、驻地抢险救灾等急难险重任务,先后被武警部队表彰为“创先争优优秀共产党员”“优秀带兵干部”,荣立二等功两次、三等功3次。

方向的“敌机”也瞬间被“击落”。

“我方地导旅成功抗击正北、正南共计两批4架,正东方向1批1架已被我方战机击落……”群指挥所传来战果,空地对抗落下帷幕……

作战讲评中,李营长并没有为取得的战果感到欣喜,而是针对抗击过程中存在的不足,对关键战斗数据进行了分析讲评。说到抗击中人的作用,李营长充满强烈的危机感:“地导部队讲求全营一杆枪。面对未来战场‘敌机’多批次、多方向、高低空结合的立体打击,只有具备娴熟的指挥、操作技能和战法,才能在短时间内快速连续抗击,有效保卫要地!”

■军营新思语

不要怕当“出头鸟”

□李江陵

“枪打出头鸟,刀砍地头蛇。”如今在实际工作中,很多同志都受这种思想束缚,遇到问题明知老的方法不能有效解决现存的实际问题,但往往缺乏敢于大胆尝试的开拓创新精神,害怕“枪打出头鸟”。笔者认为,在信息爆炸、各种形式的挑战应接不暇的今天,如果只甘心做一只平凡的“不出头”鸟,也许可以实现暂时的安身立命和明哲保身,但从发展的眼光来看,随波逐流是不能适应时代需要的,甚至很有可能面临被淘汰的命运,只有敢当“出头鸟”,做“第一个吃螃蟹的人”,才能适应今天部队发展的需要。

今天的中国,能够走到了世界经济舞台的前沿和世界政治舞台的中心,正是靠锐意进取和敢于应对挑战的“吃螃蟹”精神,才获得了今天经济总量世界第二的成果和举足轻重的国际地位。国家如此,我们新时期的军人更应是一样,在加快转变战斗力生成模式的今天,我们武警官兵应像大禹治水中的巴解一样,敢于做第一个吃螃蟹的人,勇于开拓创新,敢当“出头鸟”,不断尝试新方法,去解决我们面临的新问题,这才是我们的唯一的出路。

当然,当“出头鸟”不代表鲁莽行事,开拓创新不代表靠头脑一时之热干工作,更不能异想天开或者脱离实际。当今国际形势纷繁复杂,西方的“自由主义”和“普世价值”等思潮也在一定程度上影响民众的思想,这对我们武警部队能否圆满完成中心任务提出了新的考验,而坚持求真务实和实事求是则是始终是我们的法宝。

“千里马常有,而伯乐不常有”,工作中,很多同志埋怨自己怀才不遇,没有伯乐赏识。我们是需要伯乐,但更需要千里马自己突显出来,如果你具备千里马的素质,并愿做一匹新军事变革中的一匹能够敢于出头的“千里马”,那就不要犹豫,敢于出众,才能被认可,工作中敢于创新,才能有发展、有作为,有作为才有地位。

(作者系武警湖北总队孝感支队政委)

细微之处 练真功

□汪华

老子云:“天下大事,必作于细”。求细,就是心细如发,一丝不苟。说到“细”,它是培养优良工作作风的基本要求,是圆满完成工作的可靠保证。工作经验告诉我们:部队工作只有做得深入细致,才能确保万无一失。

一是谋大事不糊涂。人们常说“重大问题,万无一失”。在承办重大事情的时候,一定要慎之又慎,确保周全。在办理首长十分关注的事情、群众十分敏感的事情、涉及军民关系以及国际国内关系等事情上,一定要有如临深渊、如履薄冰的谨慎态度,把它办得有根有据,有章有法,有理有据,有始有终。只有在重大事情的承办上经受住考验,方能受得起重任,担得起大任。

二是做小事不马虎。首先要十分重视小事。在思想上一定要有一个新的认识,小事有时并不“小”,它连着大事,做不好可能变成牵涉全局的大事。只有有了这样的思想认识,有了这样的前瞻眼界,才能自觉增强做好小事的责任感。对可能影响全局的小细节、小部位、小程序,要格外重视,格外谨慎,格外细致。小事并不简单,有时完成起来很繁琐,所以要有耐心、讲恒心,要不厌其小、不厌其碎、不厌其烦,认真把它完成好、解决好。

三是办熟事不大意。“池塘里淹死会水的”。人们往往对熟悉的事情凭经验去办,容易产生麻痹大意的思想,大意就要出问题。首先要专心。专心致志做好自己的工作,要把自己的全部心力、全部意志、全部知识献给自己的事业。只要专心致志,就能做好一切事情。其次要精心。精益求精地做好自己的工作。再熟悉的事情也要坚持高标准,在办事中,要有认真劲、精细劲,有了这种精神,就能把平凡的事情干得不平凡。诚心诚意地做好自己的工作。要爱岗敬业,善始善终,要坚持原则和理想,对自己着手的工作必须完成,已接受的任务诚实对待。

(作者系武警河南总队焦作支队政治处主任)